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Инициатива за изграждане на десетметров 
светещ кръст във Варна

„Нека подкрепим инициативата на храм „Св. вмчк Димитър Солунски“ в кв. 
„Владислав Варненчик“ и Духовно-просветен център „Св. Архангел Михаил“ 
за изграждане на десетметров светещ кръст!“, приканват от Духовно-
просветния център „Св. Архангел Михаил“ във Варна.

Началото беше поставено през 2021 г. с доброволческа инициатива за 
създаване на парк около параклиса с аязмото „Св. св. Константин и Елена“ в 
местността „Ментеше“ в кв. Владиславово. Всяка година младежи от Духовно-
просветния център и други доброволци се включваха с радост при 
почистването и подготовката на празника на Владиславово – 21 май, деня на 
светите равноапостолни св. св. Константин и Елена. През този период беше 
обновен параклисът с аязмото, а младежите и местните доброволци се 
потрудиха дворът на параклиса да бъде почистен и ограден, да се поставят 
указателни табели и да се засадят дръвчета. През 2023 година в двора беше 
изградена каменна чешма.

Параклисът е разположен в подножието на най-високата точка в западните 
предели на Варна.

От години стои идеята там да се изгради кръст, който да се вижда в цялата 



околност и като знак за християнското минало и настояще на нашия град да 
бъде символ на Божието благословение над всички жители на Варна.

Честният и Животворящ Кръст е знакът на великото дело на нашето 
спасение, извършено от Господ Иисус Христос, разпънат на Кръста. Светият 
Кръст има важно значение и в живота на светите равноапостолни 
Константин и Елена. Светият император Константин имал видение на светещ 
кръст в небесата и чул думите на Бога: „С това побеждавай!“, а света Елена 
открила Божи Гроб в Йерусалим и намерила там Кръста Христов.

Проектът за десетметровия светещ кръст беше благословен от Варненския и 
Великопреславски митрополит Йоан и получи подкрепата на Община Варна и 
кметство Владиславово.

Идейният проект е изготвен от Мануил Георгиев – студент по архитектура в 4-
ти курс и един от първите участници в младежките дейности на Духовно-
просветния център. Вече е в ход изграждането на кръста – с помощта на 
дарители беше излята основата. Самият кръст също е изработен, но за 
издигането му са необходими още средства. Затова Ви каним да се 
присъедините с дарение към тази инициатива, която ще допълни 
християнския облик на нашия град.
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